

寧澤濤 劉虹膺男女最佳風雲人物

中國女排奪三獎 成大贏家



魏秋月(左起)、曾春蕾、朱婷及袁心玥代表中國女排領取「最佳團隊獎」。



郎平獲「最佳教練獎」。新華社



寧澤濤膺最佳男運動員。中新社



蘇炳添獲最佳突破獎。中新社



跆拳道選手吳靜鈺(右)盛裝出席頒獎典禮。新華社

香港文匯報訊(記者 朱輝 北京報道)前有世界盃,後有奧運會,一個本應略顯平淡的2015年,卻因中國體育人的精彩表現成為中國體育的突破之年。前晚舉行的2015 CCTV 體壇風雲人物頒獎典禮為觀眾奉獻了一場星光燦爛、意想不到的盛宴,「小鮮肉」游泳運動員寧澤濤再度蟬聯年度最佳男運動員;而田徑運動員劉虹則力壓朱婷、丁寧,捧起最佳女運動員小金人。而中國女排則奪最佳團隊、最佳教練及評委會大獎三個獎項,成為當晚的大贏家。

相 比去年首次領獎,今年經歷過世錦賽男子百米自由泳亞洲首枚金牌的寧澤濤增添了不少成熟、自信的氣質。他稱,2016年會忠於內心,做最好的自己,並信誓旦旦地稱,「中國的榮譽是鼓勵我全力以赴前進的動力,一言既出,千山難阻,里約奧運會上,我們將向世界展示中國力量!」

最近一段時間,寧澤濤都在做「打基礎」的訓練,他稱,奧運會對自己來講,像夢一樣,「希望在接下來的7個月,自己能踏踏實實地走過。」

郎平:我沾了女排的光

昨日的頒獎禮上,除最佳女運動員惹人注目外,中國女排包攬最佳教練、最佳團隊和評委會大獎三個獎項,成為本屆頒獎典禮的最大贏家。在現場主帥郎平非常激動,聲音哽咽,眼泛淚花。

她在獲得最佳教練後表示,這不僅是一個頒獎儀式,而是代表著奧林匹克的輝煌,而這種精神激勵著自己和團隊,為國家爭光,實現自己的夢想。談及2016年的心願時,郎平言簡意賅:「帶領球隊實現我們的夢想。」對於即將到來的里約奧運,她則稱:「比賽會有很多事情發生,我們會以最大努力做到最好。」

當中國女子排球隊獲得最佳團隊獎後,郎平哽咽道:「拿到這個獎我

覺得很不安,我是沾了女排的光,感謝組委會給我這麼重的獎,大家都是對女排有很深的感情。我熱愛排球運動,希望能夠為排球運動多作貢獻。」

蘇炳添獲最佳突破獎

在泳壇巨星寧澤濤、競走冠軍劉虹、航海家郭川和中國田徑男子4x100米接力隊的激烈提名競爭中,短跑名將蘇炳添憑借9秒99的「破十」成績,實至名歸地捧走了「最佳突破獎」。蘇炳添的「破十」突破,對中國田徑來說意義頗多,專家甚至認為這意味著「劉翔時代」落幕後,中國田徑迎來了新的高度和期待。

手捧「小金人」的蘇炳添提到整年的成功,語氣非常堅定:「2015年中國男子短跑爆發,不是運氣,而是實力。」他希望,在接下來的里約奧運會上能夠突破9秒99,「作為一名運動員,要在很短的生涯裡創造好成績,時間永遠是我們的敵人。」



2015年體壇風雲人物獲獎名單

- 最佳男運動員獎: 寧澤濤(游泳)
最佳女運動員獎: 劉虹(田徑)
最佳新人獎: 周琦(籃球)
最佳非奧項目運動員獎: 熊朝忠(拳擊)
最佳教練員獎: 郎平(排球)
最佳組合獎: 莫有雪/謝震業/蘇炳添/張培萌(田徑)
最佳團隊獎: 女子排球隊
最佳突破獎: 蘇炳添(田徑)
最佳殘疾人體育精神獎: 祁順(馬拉松)
大眾體育精神獎: 北京馬拉松組委會
評委會大獎: 郎平(排球)

劉翔變身評委 盼投身公益

香港文匯報訊(記者 朱輝 北京報道)時隔四年重回體壇風雲人物現場的「飛人」劉翔,其身份不再是候選運動員,而是總評評委。曾經4次獲得過最佳男子運動員獎的劉翔,首次以總評評委的身份參加盛典,顯得非常興奮:「首先還是有點激動,身份不一樣了,身上也多了一份責任。」



劉翔(右)與羽球名宿李玲蔚任頒獎嘉賓。新華社

此外,他還展望未來計劃:「首先我是體育人,未來我希望多做一些公益以及和青少年體育發展相關的工作,倡導和帶動大家健康地生活。體育是生活的一部分,應該動員大家都動起來,每個人有健康的體魄,才更好的生活。」

寧澤濤變身「小可愛」 姚明「腰壓力太大」

香港文匯報訊(記者 朱輝 北京報道)在前晚的2015 CCTV 體壇風雲人物頒獎典禮上,籃球明星姚明和游泳新星寧澤濤聯袂為最佳女運動員頒獎,這對「高帥」組合剛上台,就引發台下觀眾席的陣陣笑聲。身高1米91的寧澤濤站在2米26的姚明身邊,呈現出一種前所未有的嬌小玲瓏,視覺衝擊力極強。他本人也開玩笑稱自己是姚明大哥身邊的「小可愛」,說「站在姚明大哥身邊,我是很有壓力的。」對此,姚明並不認可,他指了指高度只有自己身高一半的話筒稱,「壓力?像我這個身高,看到話筒只有這麼高,我的腰才有壓力呢。」兩人的席對話,不由得引發場內連連爆笑。



姚明(左)與寧澤濤組「高帥」組合。新華社

艾傑臣抵滬 有望征亞冠資格賽

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道)上港新外援艾傑臣周日抵達上海,根據上港發佈的官方公告,艾傑臣今日進行例行體檢,隨後俱樂部將與其簽訂工作合同。本周艾傑臣將與冬訓回國的球隊匯合,一起備戰新赛季。主教練艾歷臣透露,如果艾傑臣身體狀況良好,與球隊合練順利,將有望參加2月9日的亞冠資格賽。



艾傑臣(戴頸巾者)周日抵滬,受到熱烈歡迎。微博圖片

周日,上港足球俱樂部總經理隋國揚和眾多上港球迷,來到上海虹橋機場迎接這位中超「大腕」。當日,艾傑臣離開廣州,恒大擁護亦湧入機場,為「艾神」送別,不少人甚至淚奔,不捨恒大功勳轉會。「我的希望是能夠迅速融入上海上港隊,尤其是盡快融入艾歷臣教練的戰術體系,」艾傑臣說,「我相信自己的能力,將會為上港隊帶來他們需要的東西,也會直面新的挑戰,希望通過努力,讓新俱樂部覺得自己值這個合同。」隋國揚則坦言,艾傑臣加盟後,上港群星璀璨,陣容豪華。據統計,基因、艾傑臣、孔卡三人的亞冠進球數就有47個(基因18球、艾傑臣15球、孔卡14球)。

艾歷臣坦言,抉擇十分困難。「關於外援的任何的決定都肯定會被問到為什麼,對球隊,還有我,這都是一個十分艱難的決定,你要去和球員說,去找新的工作,這是十分傷感和困難的事情,」艾歷臣說,「當然最終的決定,是教練組和俱樂部一起共同作出的,雖然很難,但是必須作出的決定。」

中華拾錦

張虹全冬會三金作結

昨日是第十三屆冬運會速度滑冰收官日,索契冬奧會女子1000米冠軍、全國紀錄保持者張虹在自己的主項女子1000米比賽中以1分14秒69的成績順利奪冠。至此,張虹在本屆冬運會參加的4個項目裡收穫3枚金牌,圓滿結束冬運之旅。在上周的比賽,張虹尚在速滑女子1500米及500米比賽封后。



張虹在速度滑冰女子500米比賽奪冠。中新社

阿聯30分 廣東輕取八一

香港文匯報訊(記者 何花 深圳報道)24日晚,CBA(中國男籃職業聯賽)常規賽進行到第33輪,廣東隊在客場以99:84輕取八一隊收穫4連勝,八一隊則遭到6連敗。易建聯依然是廣東隊獲勝的最大功臣,全場比賽攻入30分11籃板。

巴西國腳基爾簽魯能

山東魯能泰山足球俱樂部昨日宣佈,現役巴西國家隊隊員基爾拿斯文圖已正式與魯能泰山簽約。基爾1987年6月出生於巴西。身高1米92,司職中後衛,曾效力於巴西高士路足球俱樂部、法國華倫西恩斯足球俱樂部等。基爾拿斯文圖的加盟,有助於緩解球隊未來多線作戰的壓力。由此,魯能泰山的現有外援或將有所取捨。



巴西國腳基爾。微博圖片